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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 3252 της 3ης ΙΟΥΛΙΟΥ 1998 
ΔΪΟΪΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 160 
Οι περί Ιδιωτικών Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Τέλη και Δικαιώματα) Κανονι

σμοί του 1998, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο με βάση τα άρθρα 31, 
68 και 70 των περί Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νόμων του 1996 έως (Αρ. 2) του 
1997, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημο
σιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

Ο ΠΕΡΙ ΣΧΟΛΩΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΝΟΜΟΣ 

Κανονισμοί δυνάμει των άρθρων 31,68 και 70 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του δίνουν τα άρθρα 

31, 68 και 70 των περί Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νόμων του 1996 έως 67(ΐ)του 1996 
(Αρ. 2) του 1997, εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. 67(ΐ)του 1997 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Ιδιωτικών Σχολών Συνοπτικός 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Τέλη και Δικαιώματα) Κανονισμοί του 1998.

 Τιτ ος
" 

(1431) 



Κ.Δ.Π. 160/98 1432 

Εςμηνεία. 2. Στους παρόντες Κανονισμούς

«ιδιωτική σχολή» σημαίνει μη δημόσια σχολή τριτοβάθμιας εκπαί
δευσης που δε διέπεται από ειδικό νόμο· 

«σχολή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης» ή «σχολή» σημαίνει εκπαιδευτικό 
ίδρυμα στο οποίο γίνονται δεκτά μόνο πρόσωπα που αποφοίτησαν από 

«. σχολείο μέσης εκπαίδευσης εξαετούς τουλάχιστο φοίτησης ή που κατέ
χουν άλλο ισοδύναμο προσόν και στο οποίο οι κλάδοι σπουδών έχουν 
διάρκεια ενός τουλάχιστον ακαδημαϊκού έτους πλήρους φοίτησης ή, σε 
περίπτωση μερικής φοίτησης, διάρκεια που αντιστοιχεί σε ένα πλήρες 
ακαδημαϊκό έτος και απολήγουν σε ακαδημαϊκά ή επαγγελματικά 
προσόντα ανώτερα εκείνων των σχολείων μέσης εκπαίδευσης, 

τέλη και 3.(1) Οι ιδιοκτήτες ιδιωτικών σχολών καταβάλλουν στο Υπουργείο 
δικαιώματα. Παιδείας και Πολιτισμού

(α) Δικαιώματα για την εξέταση

(i) δήλωσης για ίδρυση και λειτουργία ιδιωτικής σχολής, εγγραφή 
κλάδου σπουδών, είτε κατά την ίδρυση της σχολής είτε σε μεταγε
νέστερο στάδιο και αλλαγή στοιχείων, και 

(ii) αίτησης για εκπαιδευτική αξιολόγησηπιστοποίηση κλάδου 
σπουδών, 

(β) δικαιώματα επιθεώρησης, 
(γ) τέλη για την εγγραφή ιδιωτικής σχολής και κλάδων σπουδών στο 

Μητρώο Ιδιωτικών Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και για την 
εγγραφή κλάδου σπουδών στο Μητρώο Εκπαιδευτικά Αξιολογημένων
Πιστοποιημένων Κλάδων Σπουδών, και 

(δ) το σύνολο της δαπάνης που απαιτείται για την εκπαιδευτική αξιολό
γησηπιστοποίηση κάθε κλάδου σπουδών: 

Νοείται ότι για κάθε παράρτημα ιδιωτικής σχολής καταβάλλονται χωριστά 
για κάθε κλάδο,σπουδών τα δικαιώματα, τα τέλη και οι δαπάνες της εκπαι
δευτικής αξιολόγησηςπιστοποίησης που αναφέρονται πιο πάνω. 

(2)(α) Τα δικαιώματα εξέτασης δήλωσης ή και αίτησης καταβάλλονται στο 
Λογιστήριο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού πριν από την υποβολή 
της δήλωσης/αίτησης και η σχετική απόδειξη επισυνάπτεται στη δήλωση ή 
στην αίτηση. 

(β) Τα δικαιώματα επιθεώρησης καταβάλλονται στο Λογιστήριο του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού το αργότερο μέχρι το τέλος Ιουνίου 
κάθε ακαδημαϊκού έτους και η σχετική απόδειξη αποστέλλεται από τη σχολή, 
στο Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. 

(γ) Τα τέλη εγγραφής ιδιωτικής σχολής και κλάδων σπουδών στο Μητρώο 
Ιδιωτικών Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και τα τέλη εγγραφής κλάδων 
σπουδών στο Μητρώο των Εκπαιδευτικά ΑξιολογημένωνΠιστοποιημένων 
Κλάδων Σπουδών καταβάλλονται στο Λογιστήριο του Υπουργείου Παιδείας 
και Πολιτισμού ευθύς μετά την κοινοποίηση στον ιδιοκτήτη της σχολής της 
έγκρισης η εγγραφή στα αντίστοιχα Μητρώα και η έκδοση των πιστοποιη
τικών που προνοούνται από το νόμο γίνονται μετά την αποστολή, από τη 
σχολή, της απόδειξης πληρωμής των τελών στο Γενικό Διευθυντή του Υπουρ

\ γείου Παιδείας και Πολιτισμού. 
(δ) Το σύνολο της δαπάνης για την εκπαιδευτική αξιολόγησηπιστοποίηση 

κλάδου σπουδών καταβάλλεται ως εξής: 
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(i) Μετά την αποδοχή της αίτησης για εκπαιδευτική αξιολόγηση
πιστοποίηση ενός κλάδου σπουδών, μέρος της δαπάνης ως προκατα
βολή, και 

(ii) μετά την επίσκεψη της Ομάδας ΑξιολόγησηςΠιστοποίησης και πριν 
από τη λήψη απόφασης από το Συμβούλιο Εκπαιδευτικής Αξιολό
γησηςΠιστοποίησης, το υπόλοιπο της συνολικής δαπάνης: 

Νοείται ότι και στις δύο περιπτώσεις οι σχετικές αποδείξεις πληρωμής 
αποστέλλονται αμέσως, από τη σχολή, στο Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού, ο οποίος ενημερώνει σχετικά το Συμβούλιο Εκπαι
δευτικής ΑξιολόγησηςΠ ιστοποίησης. 

(ε) Το σύνολο της δαπάνης για την εκπαιδευτική αξιολόγησηπιστοποίηση 
ενός κλάδου σπουδών υπολογίζεται από το Συμβούλιο Εκπαιδευτικής Αξιο
λόγησηςΠιστοποίησης, σε συνεργασία με το Διευθυντή Ανώτερης και 
Ανώτατης Εκπαίδευσης, ο οποίος και υποβάλλει σχετική εισήγηση στον 
Υπουργό για έγκριση. Ο τελευταίος αποφασίζει τελεσίδικα για το σύνολο της 
δαπάνης που πρέπει να καταβληθεί για την εκπαιδευτική αξιολόγηση
πιστοποίηση κάθε κλάδου σπουδών και ενημερώνει σχετικά τις σχολές μέσω 
του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. 

(3) Τα δικαιώματα, τα τέλη και η δαπάνη για την εκπαιδευτική αξιολό
γησηπιστοποίηση κλάδων σπουδών είναι εκείνα που αναφέρονται στον 
Πίνακα. Πίνακας. 

4. Οι παράγραφοι (α)(ν), (γ)(ϊϋ) και (δ) του Πίνακα των παρόντων Κανόνι- Έναρξη 
σμών τίθενται σε ισχύ από τις 3 Μαΐου 1996. ΐωΐ^ρόντων 

Κανονιαμών. 

5. Οι περί Ιδιωτικών Σχολών Τριτοβάθμιας Εκπαιδεύσεως (Τέλη και κατάργηση. 
Δικαιώματα) Κανονισμοί του 1990 καταργούνται. Ιφημωίδα 

Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
1.6.1990. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 
(Κανονισμός 3) 

(α) Δικαιώματα Εξέτασης 
(i) Δήλωσης για την ίδρυση και λειτουργία ιδιωτικής σχολής, £500. 

(ii) Δήλωσης για την εγγραφή ενός κλάδου σπουδών είτε κατά την 
εγγραφή ιδιωτικής σχολής είτε σε μεταγενέστερο στάδιο, £300 
συν την πραγματική αμοιβή των μελών της Ειδικής Τεχνικής 
Επιτροπής που θα εξετάσει τα εργαστήρια, τη βιβλιοθήκη και τα 
αναλυτικά προγράμματα του υπό εγγραφή κλάδου σπουδών. 

(iii) Δήλωσης για την αλλαγή στοιχείων εγγεγραμμένου κλάδου 
σπουδών, £100. 

(iv) Δήλωσης για την αλλαγή στοιχείων άλλων από εκείνα που 
αναφέρονται σε κλάδο σπουδών, £100. 

(ν) Αίτησης για την εκπαιδευτική αξιολόγηση-πιστοποίηση ενός 
κλάδου σπουδών, £400. 

(β) Δικαιώματα επιθεώρησης 
Για κάθε κλάδο σπουδών που έχει φοιτητές και επιθεωρείται, £200 κάθε 
ακαδημαϊκό έτος. 
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(γ) Τέλη εγγραφής στα Μητρώα 
(i) Για την έγγραφη ιδιωτικής σχολής, £100. 
(π) Για την εγγραφή ενός κλάδου σπουδών είτε κατά την ίδρυση της 

σχολής είτε σε μεταγενέστερο στάδιο, £100. 
(iii) Για κάθε αξιολογημένο-πιστοποιημένο κλάδο σπουδών, £100. 

(δ) Δαπάνη για αξιολόγηση-πιστοποίηση κλάδου σπουδών 
(i) Μετά την αποδοχή της αίτησης για εκπαιδευτική αξιολόγηση-

πιστοποίηση ενός κλάδου σπουδών, £1000 ως προκαταβολή, και 
(ii) μετά την επίσκεψη της Ομάδας Αξιολόγησης-Πιστοποίησης και 

πριν από τη λήψη απόφασης από το Συμβούλιο Εκπαιδευτικής 
Αξιολόγησης-Πιστοποίησης, το υπόλοιπο της δαπάνης. 


